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ВСТУП 

Актуальність теми дипломної роботи зумовлюється тим, що процес 

прийняття рішень пронизує все життя людства. Людина протягом життя приймає 

рішення, які стосуються його самого або інтересів інших людей, від якості яких 

залежить подальша доля людини чи групи людей. А прийняття управлінського 

рішення – є одним із найважливіших управлінських процесів, від ефективності 

якого значною мірою залежить успіх усієї організації. Менеджер – саме та 

людина, яка приймає рішення, від яких залежить ефективність роботи усіх ланок 

організації та їх кінцевий результат. Професійний менеджер повинен володіти 

сучасними і ефективними методами прийняття рішень, без яких успішне 

управління організацією у сучасній економічній обстановці практично 

неможливо.  Одним із основних причин банкрутств підприємств і їх 

неприбуткової, непродуктивної діяльності є недосконалий, неефективний 

процес прийняття управлінських рішень. У зв’язку з цим актуальність, 

своєчасність та перспективність теми моєї дипломної роботи не визиває 

сумнівів.  

Метою моєї дипломної роботи є: 

- розкрити сутність поняття «управлінське рішення»; 

- систематизувати типи та класифікацію управлінських рішень; 

- розглянути особливості процесу прийняття управлінських рішень; 

- дослідити методи, які застосовуються для прийняття ефективних 

управлінських рішень; 

- розробити ряд процедур для удосконалення процесу прийняття 

управлінських рішень на підприємстві ТОВ «Аметист-Транс». 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є управлінська діяльність 

підприємства ТОВ «Аметист-Транс». 

Предметом дослідження є визначення процесу прийняття управлінських 

рішень на підприємстві ТОВ «Аметист-Транс», з метою його вдосконалення. 
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У дипломній роботі будуть розглянуті: 

- сутність поняття «управлінське рішення»;  

- типи рішень, які приймаються менеджерами, методи, які 

використовуються для прийняття управлінських рішень;  

- основні чинники, які впливають на ефективність прийняття 

управлінських рішень; 

- проаналізовано ефективність діяльності підприємства за основними 

фінансовими показниками (ліквідність, платоспроможність, фінансова 

стійкість, тощо); 

- дана загальна характеристика досліджуваного об’єкту дипломної 

роботи – підприємства ТОВ «Аметист-Транс»; 

- розроблено ряд процедур та пропозицій на основі розрахунків та 

моделювання з використанням аналізу чутливості та маржинального 

доходу для удосконалення процесу прийняття управлінських рішень на 

підприємстві ТОВ «Аметист-Транс». 
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ВИСНОВКИ 

В процесі написання дипломної роботи було проаналізовано поняття 

«управлінське рішення» і виявлено, що найчастіше поняття «управлінське 

рішення» визначається як результат, вибір і процес. Важливість управлінського 

рішення з позиції основи управління полягає у визначенні черговості дій 

персоналу для виробництва і реалізації товарів та послуг. І саме процесний 

аспект дає змогу аналізувати управлінське рішення як основу управління. 

Враховуючи це, можна зробити висновок, що визначення поняття «управлінське 

рішення» як процесу є найбільш повним. Також, були розглянуті сучасні методи, 

які використовуються для прийняття ефективних управлінських  рішень. 

ТОВ «АМЕТИСТ-ТРАНС» надає експедиторські послуги та послуги з 

організації вантажоперевезень на території країн Європи, Азії, СНД та України з 

використанням автомобілів різного типу і тоннажу.  

Визначені напрямки діяльності підприємства ТОВ «Аметист-Транс», 

організаційна структура, виділені основні напрямки, за якими підприємство 

здійснює перевезення, проведений АВС-аналіз за перевезеннями, проведені 

аналіз динаміки вантажообігу, обсягів перевезення, динаміки експорту послуг та 

склад експорту, подальші стратегічні цілі на напрямки розвитку підприємства.  

Був проаналізований фінансовий стан підприємства, який показав, що 

протягом досліджуваного періоду (з 2014 по 2016 рік): 

-збільшились адміністративні витрати та витрати на збут; 

-зменшився прибуток; 

-зросла собівартість реалізованих послуг; 

-зменшилися значення показників рентабельності; 

-зменшилися значення показників фінансової стійкості; 

-зменшилися значення показників платоспроможності (ліквідності). 

У зв’язку з отриманими результатами аналізу діяльності підприємства 

можна зробити висновок, що на підприємстві приділяється недостатньо уваги 

процесу управління та процесу прийняття управлінських рішень. 
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В роботі був проведений аналіз стосовно обрання маржинального доходу 

критерієм прийняття управлінських рішень. 

За результатами розрахунків, можна зробити висновок, що в залежності від 

обраної бази розподілу можна отримати різні значення рентабельності і 

собівартості. Змінюючи базу розподілу, отримуємо різні результати собівартості 

та рентабельності, і чим вище частка непрямих витрат, тим більш різними будуть 

рентабельність і вартість при різному розподілі непрямих витрат. Тому, більш 

об’єктивним критерієм прийняття рішення ніж собівартість та рентабельність є 

маржинальний дохід.  

Для того, щоб довести, що маржинальний доход є кращим критерієм при 

прийнятті управлінського рішення, розроблено 6 сценаріїв. 

За допомогою моделювання шести ситуацій таких як: збільшення попиту, 

збільшення змінних витрат, збільшення ціни, надання знижки, оптимізації 

перевезень за рахунок додаткових замовлень (зменшення порожнього пробігу) 

та передачі дрібних перевезень іншій фірмі-перевізнику, можна оцінити, як те чи 

інше рішення відобразиться на прибутку підприємства і обрати ефективне 

рішення.  За результатами проведених розрахунків можна зробити висновок, що 

маржинальний дохід є найбільш оптимальним критерієм для прийняття 

управлінських рішень, як і на основі аналізу чутливості, так і при моделюванні 

різних сценаріїв майбутнього. 
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